



央視新聞

俄烏衝突致大量民房被毀
(資料圖片)

俄軍發動大規模導彈襲擊 烏克蘭全境拉響防空警報

據英國天空新聞網1月8日報道，俄羅斯當天對烏克蘭發動大規模導彈襲擊，烏克蘭全境拉響了防空警報。

烏克蘭內務部長克利緬科和烏總統辦公室副主任庫列巴8日在社交媒體發文說，第聶伯羅彼得羅夫斯克州、扎波羅熱州、哈爾科夫州和赫梅利尼茨基州當天遭到俄羅斯軍隊導彈襲擊。截至中午，空襲已造成至少4人死亡、30多人受傷。

英媒稱，俄軍發射的導彈襲擊了烏克蘭東部地區的烏軍前線陣地，以及烏克蘭中部和西部地區的目標。而在8日早些時候，包括首都基輔在內的烏克蘭全境都處於防空警報之下。

當地時間8日早7時許，烏克蘭防空警報實時地圖系統發布消息，烏全境陸續拉響防空警報。烏空軍當天在社交媒體發文稱，俄軍對烏克蘭發動新一輪導彈襲擊。

烏空軍稱，俄軍圖-95轟炸機、圖-22轟炸機和米格-31戰機已升空，俄軍還從克里米亞方向發射了導彈，哈爾科夫、克里沃伊羅格、扎波羅熱、赫梅利尼茨基等城市發生強烈爆炸。

烏克蘭空軍當天上午在社交媒體發文說，俄軍在當天空襲中共向烏境內發射了51枚導彈，包括米格-31戰機發射的4枚“匕首”導彈和從克里米亞發射的6枚“伊斯坎德爾”彈道導彈。烏方關鍵基礎設施、民用和軍用工業設施遭

到襲擊。

烏空軍表示，烏防空火力攔截了18枚巡航導彈和8架攻擊型無人機，未遭到攔截的俄軍導彈並未全部擊中目標。烏克蘭軍方在社交平台上稱，基輔遭到俄方彈道導彈威脅，並呼籲當地居民進入避難所。

此外，烏克蘭克里沃伊羅格、扎波羅熱、哈爾科夫、第聶伯羅彼得羅夫斯克和赫梅利尼茨基等地的官員也表示，他們的城市遭到了俄羅斯的“大規模導彈襲擊”。

另據俄新社8日報道，俄羅斯國防部當天在一份聲明中表示，俄軍利用“匕首”高超音速導彈對烏克蘭的軍事和工業目標發動了打擊。
綜合新華社、環球時報

余華英拐賣兒童案因漏罪發回重審 律師：死刑已是最高刑，重審影響不大

1月8日上午，記者從受害人楊妞花處獲悉，日前，貴州省高級人民法院對余華英拐賣兒童案作出二審裁定，以“原判遺漏原被告人余華英其他拐賣兒童的犯罪事實，部分事實不清楚”為由發回重審。

余華英老公被抓獲 牽出兩兒童被拐案

楊妞花告訴記者，“在二審開庭之前，雲南警方一直在追查余華英的老公王某文，並於去年下半年將其抓獲。在王某文身上又牽扯出兩名被拐兒童，有余華英的參與。一名2003年被拐者於2023年11月在河北邯鄲找到；另一名高度疑似，目前比對結果還沒出來。”

去年11月二審開庭前夕，雲南警方相關辦案單位工作人員曾向記者透露，王某文已被抓獲。1984年，時年21歲的余華英在大理游玩時結識了王某文，後兩人成婚，王某文將余華英帶回老家，並為余華英重新辦理了戶籍。1987年1月，余華英生下一個女兒。

2004年三四月間，余華英、王某文合夥在雲南大姚縣、南華縣，拐騙2名男童至河北邯鄲販賣。2004年5月，兩人被大姚縣公安機關抓獲，後被法院判處8年有期徒刑。當年余華英、王某文分別使用假名字張芸、王伟受審服刑。

“余華英屢教不改，死不認錯。”楊妞花說，希望在再次調查中，能夠解救更多的被拐兒童，“國家都在耗費資源去重審余華英，去調查清楚每一樁案件，我沒有理由不配合。”

一審判處死刑 二審維持原判

2023年9月18日，貴陽市中院對余華英拐賣兒童罪一案一審宣判，余華英於1993年至1996年期間伙同龔某良（已故）為牟取非法利益，在貴州等地流竄，物色合適的孩童進行拐賣，得手後二人將被拐兒童帶至河北省邯鄲市，通過王某付（另處）、楊某蘭（另處）介紹，尋找收買人進行買賣以此獲利，其間共拐賣兒童11名。

法院認為，被告人余華英為牟取非法利益，多次拐賣兒童，其行為已構成拐賣兒童罪，犯罪情節特別嚴重，社會危害性極大，應予以嚴懲。對被告人余華英以拐賣兒童罪一審判處死刑，剝奪政治權利終身，並處沒收個人全部財產。被告人余華英當庭表示上訴。

2023年11月28日，該案二審開庭。二審庭審中，余華英對一審認定其拐賣兒童11名的犯罪事實沒有異議，當庭認罪，僅提出量刑過重的上訴理由；其辯護人提出余華英有坦白情節，認為量刑過重，建議從輕處罰。附帶民事訴訟代理人提出附帶民事部分判賠數額過低的上訴理由。貴州省人民檢察院出庭檢察員認為，一審判決認定事實清楚，證據確實、充分，定罪準確，量刑適當，程序合法，上訴人余華英的上訴理由不能成立，建議駁回上訴，維持原判。

有漏罪未處理 建議發回重審

記者獲得的裁定书顯示，二審庭審後，檢察機關以公安機關初查又發現余華英在雲南省還涉嫌拐賣兒童的其他犯罪事實，有漏罪沒有處理，建議法院發回重審。貴州省高院認為，原判遺漏原被告人余華英其他拐賣兒童的犯罪事實，部分事實不清楚。未查清上訴人余華英全部犯罪事實，應予重審。依照相關法律規定，撤銷貴陽市中院一審刑事附帶民事判決，發回重審。

楊妞花的代理律師、河北十力律師事務所副主任律師王文廣告訴記者，該案發回重審的原因，是新發現余華英在雲南省有其他的拐賣事實，“之前判她死刑已經是最高刑，所以即使發回重審，對最終判決的影響不大。”
新重慶-上游新聞記者 李文滄



余華英受審畫面

深圳歡樂谷“10·27”事故調查報告公布 3人移送司法機關處理 9名公職人員被追責問責

記者8日從深圳市人民政府了解到，日前，深圳市人民政府事故調查組公布調查報告，認定深圳歡樂谷“10·27”过山车碰撞事故是一起因企業安全主體責任落實不到位、事故設備維護不善等原因造成的一般特種設備責任事故。事故調查組對12名責任人員和相關責任單位提出了處理建議，其中3人建議移送司法機關處理。

2023年10月27日，深圳市南山區沙河街道歡樂谷景區內大型游樂設施“雪域雄鷹”彈射过山车發生碰撞事故，造成28人入院就診，其中3人重傷、7人輕傷、11人輕微傷、7人未達輕微傷，直接經濟損失397.50萬元。

調查報告顯示：过山车碰撞事發時，事故設備發射區的1號渦流制動板後螺絲已疲勞斷裂，導致渦流制動板在抬升時產生較大橫向偏移，與前進的1號車永磁體發生刮碰又進一步增大了偏移量。因1號車未能越過軌道最高點，在重力作用下倒溜，車體底部永磁體與1號渦流制動板發生碰撞，並陸續與其他渦流制動板刮碰，造成車體永磁體完全損毀，制動功能失效，1號車繼續回退，與後方站台上的2號車發生碰撞，導致事故發生。

事故調查組綜合分析認定，深圳華僑城歡樂谷旅遊公司作為事故設備的運營使用單位，存在安全生產意識淡薄、主體責任落實不到位、隱患問題失察失管，放任設備“帶病”運行、維修人員技能不足等問題。

深圳市潤昌游樂文化集團有限公司作為事故設備的維護保養和修理工程籌備單位，存在出具嚴重失實自檢報告、刻意隱瞞事實真相、維護保養責任落實不到位等問題。

其他涉及本次事故的責任單位還有中國特種設備檢測研究院、大連鍋爐壓力容器檢驗檢測研究院有限公司、歡樂谷文化旅游發展有限公司等。

事故調查組對12名責任人員和相關責任單位提出了處理建議。其中，移送司法機關處理人員3人，分別為深圳歡樂谷副總經理羅某某、設備部維修室經理劉某某，潤昌公司項目技術負責人周某某；給予行政處罰人員5人，分別為深圳歡樂谷總經理岳某、設備部總監單某某、設備部技術室經理戴某某，潤昌公司法定代表人彭某某、項目現場負責人楊某；對中國特檢院、大連鍋檢院、歡樂谷文旅公司的4名責任人員由所在單位給予內部處理。

事故調查組認為，深圳歡樂谷“10·27”过山车碰撞事故暴露出相關生產經營單位主體責任落實不到位、安全管理不善、風險防控不力、事故信息上報不準確，相關政府部門隱患排查治理不嚴不實、信息發布不及時等問題。

針對上述問題，事故調查組提出了五個方面的事故防范和整改措施建議：一是要強化企業責任落實，提升設備本質安全；二是要深刻吸取事故教訓，嚴格履行監管職責；三是要深入開展專項整治，徹底治理風險隱患；四要強化應急統籌協同，提升應急處置能力；五要廣泛開展宣傳教育，增強安全防範意識。

據新華社